

BAJAI UJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Felolvasó szerkesztő:
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ

Előfizetés egy hónapra 2500 K.
Egyes példányszám ára 1000 K.
Megjelenik hetiköznaponként d. u. 2 órakor.

Örvények.

Amikor a magyar politikai élet mélyeire próbálunk tekinteni, nem látunk egyebet, mint örvénylő forgatagot, amely magával rantani látszik mindent, aminek valaha valami értéket tulajdonítottunk, amihez nehéz zímálós időben bizó lelkünk ragaszkodott, amiből egy jobb jövőre reményeit láttuk elősarjadjozni. Nagy végzetes erők engesztelhetetlen tusái fognak föld felett és föld alatt s balsejtelemmel nézzük a küzdelem fordulóit, mert aki ebben a küzdelemben vesztes lesz, az egyedül a magyar nemzet. Már is sokat veszítettünk. Elvesztettünk sok drága időt, amely alkotások nélkül gyümölcstelen hanyatlott az elmulásba. Elvesztettünk sok energiát, amely a párt- és érdektusák ragadománya lett. Elvesztettük a bizalmat önmagunkban s lettünk a legnyomorultabb nemzetek egyikévé, akivel packázhatik a legerkölcstelenebb náción. Elvesztettük a külföld megbecsülését, mert válságos időben, amikor szembe kellett volna nézni a veszedelemmel, elvesztettünk minden erőt és bátorságot, mely tiszteletet parancsolt volna nemzetünknek az ellenség előtt is. Elvesztettük a belső összetartás kötelesség tudatát, az egymásra utaltság érzetét, a fajunk megbecsülését s „mint oldott kéve széthull nemzetünk.”

Hová rohanunk e végzetes uton, ki parancsol megállást a balsors szédítő meredélyein? Kik azok, akik a végzet kéréseit gyorsítják és öntudatlanul katasztrófák felé taszítanak a lejtőn elvakult szenvedéllyel? Kell nekünk párt-hatalom; kell nekünk nagyra-vágyó titkos áhítások kielégítése; kell nekünk ellenmondó meggyőződések letaposása; kell nekünk a tömegöznés rivalgó diadalma. De nem kell ami összekapcsol, nem

kell a közérdek, nem a nemzet halhatatlan ideáljai, ezek sugárzó fényében nagy célokért lelkesülő szívek szent szövetsége, a nyomorult jelenben egy vigasztaló jövő.

Amikor Lengyelország az orosz igától a világháború folyamán nagyjából felszabadult, gondolkozó elmék úgy ítélték, hogy a történelmi fordulat Lengyelországban egy kis nemzedéket talált, mely nem látszott teljesen megérteni a történelmi génuuszának nagy intelmeit. Azóta az idők kereké megfordult és az idők szavának megértése nagy és legyőzhetetlen energiákat sarjasztott elő a lengyel földből, a lengyel vérből.

Mi fájdalommal vallhatjuk be, hogy a legnagyobb nemzeti feladatok megoldására képtelen nemzedék intézi a magyar sorsot, a magyar jövőt.

Gyűlöljük egymást jobban, mint halálos ellenségeink minket és a magyar a magyaroknak letaposásában leli a maga

gyönyörűségét és a haza megmentéséről beszél.

Mintha elfeledték volna mindezt, hogy földünket, kincseinket elvették, véreinket a rabszolgaság igájába kényszerítették és a maroknyi nép, az arasznyi föld sorsa is a pusztulás, ha őseink szent örökének visszavivására nem egyesül minden erőnk.

A „nem, nem, soha” elhalt a vizályok fürgetegében és ennek a nemzedéknek minden erejét felemészti a napi áldástalan civódás s a gyűlölködő egyéni párt harcok elvakult hevében elfeledi, hogy minden nyomorának lassu, de biztos elszorvadásának egyetlen oka e csönkaság.

Várnunk kell még, ki tudja meddig, míg az ész uralma visszatér és a magyar felismeri a történelmi hivatását és a szívek egybeforrasztó és tettekbe hevítő szent tüze kiragad az örvényből, melynek mélyeitől, ha beletekinünk, meghorradunk. Csak késő ne legyen az ébredés!

Csehország és Lengyelország nem tarthat jóvátételre igényt.

Páris. Mint a Petit Parisienne Londonból jelentik, Páris és London, Brüsszel és Róma között tárgyalások folytak abban az irányban, hogy azok a kishatalmak, akiknek valóságos érdekük fűződik a jóvátételi kérdéshez, milyen mértékben vehetnének részt a londoni konferencián. A tárgyalásokon az a vélemény

alakult ki, hogy ezek az államok két csoportba oszthatók. Az első csoportba tartoznak Jugoszlávia, Románia és Portugália, akiknek van jogcímük jóvátételi fizetésekre. A második csoport, amelyhez Csehország és Lengyelország tartozik, nem igényelhet jóvátételi fizetéseket.

Katonai ellenőrzés Németországban.

Németország látva azt a hangulatváltozást, mely Francia és Angolországban javára állott be s hogy a Ruhr-kérdést rendezhesse, elfogadta a nagykövetek Tanácsának jegyzékét a lefegyverzés ellenőrzésére vonatkozólag s csak a sorrendben kér változtatást.

Németország ezzel kapcsolatban a Ruhr-vidék kiürítését várja elsősorban, másrészt a jóvátétel enyhítését.

A német nép reménykedve néz a jövő elé, mert a kilátás nyílik a békeszerződés enyhítésére.

Hirdessen a Bajai Ujságban.

A politika hírei.

Bethlen István miniszterelnök szabadsága.

Bethlen István gróf miniszterelnök nyári szabadságra megy. Szabadságát a nemzetgyűlés szünetének beálltaival fogja megkezdeni.

Megkezdődik az ex-lex.

Ma déli 12 órával a kormány ex-lexben folytatja munkáját. Ez az állapot mintegy 8 napig fog előreláthatólag tartani.

A földreform

végrehajtására vonatkozó rendelkezéseket a legutolsó minisztertanács tárgyalta és így e héten megjelenik az új végrehajtási utasítás, amely a novella és az alaptörvény intenciói szerint elősegíti a földreform gyorsabb végrehajtását. A novella végrehajtási utasítása szerint visszaveszik a földet azoktól, akik helytelenül gazdálkodnak.

A győri pótválasztás

eddiggi eredménye szerint 10 053 szavazó közül 5178 leszavazott. A szavazás kedden este 8 óráig tart. Az eredményt szerdán reggel hirdetik ki.

Augusztus elején avatja fel a főváros Türr István síremlékét.

A főváros tanácsa, amint azt annak idején már jelentettünk elhatározta, hogy síremlékét állít a magyar közélet jelesei közül azoknak, akiknek sírjai a fővárosi temetőkben ma jeltelenül és gondozás nélkül vannak. A főváros tanácsa a napokban foglalkozott ismét ezzel a kérdéssel s úgy döntött, hogy augusztus folyamán 33 jeles férfi részére állítja fel a méltó új síremlékét. Az avatás, amely augusztus elején lesz Türr István tábarnok siravatásával fog kezdődni.

Képkiallítás

hírneves festőművészek alkotásaiból Rosenfeld Albert ur
butorúzetében, könnyű részletfizetés, szabad bemenet.

Olcsó árak.

Akciót indít a város a nagy esőzésektől előlött termőföldek lecsapolására.

Rendbe hozták a város vízlevezető csatornáit.

Sok gazdát sodort súlyos gazdasági helyzetbe az idei időjárás szeszélyesége. A múlt esztendőben állandóan esőt kívántak gazdáink szomszagos földjeikre; az idén ellenben oly bőven jutott ki részünk a humus eme áldásából, hogy nem egy kisebb gazdát esőd elé állított. A múlt évben ilyenkor már mindenütt pengtek a kaszák míg az idén csak imitt-amott aratják az őszi vetéseiket.

Mint gazdát, elsősorban a várost érte zivatar által okozott több elemi csapás. Mivel a helytelen helyi műszaki ismerettel épített csatorna hálózatunk a zivatar vízmennyiségét nem tudta felemészteni más irányban tört utat magának és sebes folyásával a város három részén katasztrófális helyzetet teremtett. Természetes e csapás megtörténte után a városnak első feladata volt a bajnak indító okát a csatorna hálózatot rendbe hozatni, illetve új csatorna szemek építésével a vizet lekötöni. Így a Szent István-téren egy víznyelő helyet hármat rendszeresítették, amely a vidéki szakértők véleménye ellenére is bevált. Ennek fényes tanújele az a körülmény, hogy a legutóbbi zivatar alkalmával melynek mérve az összeseket felülmúlta a praktikum bizonyítása mellett a legcsekélyebb kárt sem okozott. A csatornák rendbehozásával a város minden jövőendő esőkatasztrófával szemben bebiztosította magát, ellenben sok gazdának a földje még mindig víz alatt áll. Sajnos ezen vízkárosultaknak a száma oly nagy, hogy szinte kétségbeejtő. Különösen sok termő föld áll víz alatt a szentistváni határban. A város akciót indít a több száz hold víz alatt álló föld lecsapolására.

Miért tiltotta be a rendőrség BSE. vasárnapi futballmérkőzését

A tegnapi számunkban megemlékeztünk arról, hogy vasárnap BSE. és a Szekszárdi Törökvs között lefolyt futballmeccset a rendőrség betiltotta és a második félidőt már nem is játszották meg. Többen, akik a meccsen nem

voltak jelen, kérdést intéztek hozzánk és információt kértek a meccs lefolyásáról. Erre vonatkozólag illetékes helyről a következő felvilágosítást kaptuk:

A meccs megkezdése előtt már differenciák származtak a BSE. és a Szekszárdi Törökvs játékosai között, azért mert a BSE. Grosz Dezső olimpiai játékost és az EMTK. hátvédjét is szerepeltette csapatában. Hosszas viták után

mégis felállott a két csapat és az első félidőt le is játszották. A második fél idő megkezdése után a pályán két ellencsapatbeli játékos között tetleges inzultus történt, a tribün néző közönsége között pedig oly izzóvá vált a hangulat, hogy verekedésektől kellett tartani. Természetesen a kiküldött rendőrtisztviselő ennek elkerülése végett szükségesnek tartotta a további játékot beszüntetni.

Kiássák a mohácsi csata tömegsírját.

Fogadalmi templom épül a csata emlékére.

A mohácsi síkon, a mohácsi csata színhelyén szerény kis kápolna áll. Erben a kápolnában évről-évre csendes szentmisét mondanak a mohácsi csata évfordulóján. Az idén Mohács mozgalmat indított, hogy 1926. augusztus 29 én, vagyis a mohácsi csata 400 éves évfordulóján országos ünnepségeket rendeznek. Ez ügyben küldöttség is járt Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszternél, hogy mint a Történelmi Társulat elnöke az ünnepségek lebonyolítására alakult országos bizottság elnökségét vállalja. A kultuszminiszter nagy örömmel vállalkozott az elnökségre.

Illetékes helyről nyert értesülésünk szerint a kultuszminiszternek az ünnepséggel messzemenő történelmi tervei is vannak. A csata színhelyén ásatásokat akar rendezni, amelyekhez különben történelmi körökben nagy reményeket fűznek. A kultuszminiszter Frigyes királyi herceggel már tárgyalásba is bocsátkozott, hogy a

mohácsi csata tömegsírjai után uradalmán ásatásokat rendezhesenek. Frigyes királyi herceg a kultuszminiszter tervébe beleegyezett Klebelsberg Kunó gróf különben rövidesen személyesen ellátogat Mohácsra, hogy az ügyek iránt a helyszínen érdekjődjék.

Mohácscon egyébként a római katolikus egyházközség dr. Frey János apátplebános kezdeményezésére a mohácsi csata emlékére fogadalmi templomot épít. Zichy Gyula gróf megyéspüspök örömmel járult hozzá az egyházközség tervéhez és beleegyezett abba is, hogy a belvárosi templomot és a püspöktemplomot lebontsák s azok anyagát a fogadalmi templom építéséhez felhasználják. A fogadalmi templomot Mohács legszebb terére, a Széchenyi-térre tervezik. Az egyházközség különben a fogadalmi templom építésére pályázatot is hirdetett. Ugy tervezik, hogy a templomot 1926. augusztus 29 ére felépítik.

A kiskereskedők, a vidéki szatócsok és a piaci árusok átalányban fizethetik a forgalmiadót.

Több ízben jelentettük, hogy a pénzügyminiszter elrendelte a kézműiparosok forgalmiadójának átalányozását. Most, mint értesülünk, újabb rendelet érkezett a pénzügyigazgatóságához, mely az előbbi szellemében a forgalmi adó átalányösszegben való lerovását a kiskereskedőknek, szatócsoknak és piaci árusoknak is kötelezőleg rendeli el. Ezelőtt is voltak ugyan az említett foglalkozási ágak üzői között többen, kikkel a pénzügyigazgatóság saját kérelmükre átalányösszegben egyezett meg a forgalmi fizetésére vonatkozóan. Az újabb rendelet most azt célozza, hogy a forgalmi fizetésben

bizonyos egységes rendszer juson érvényre. Azok azonban, kik nem akarják a lerovást átalányösszegben teljesíteni, továbbra is a blokkrendszer alapján fizethetnek. A nagykereskedőkre a rendelet nem vonatkozik. Náluk ugyanis az általános kereseti adó szempontjából ugyis kötelező a könyvvezetés, a blokkrendszer alapján való lerovás tehát nem okoz különös nehézségeket. Itt a pénzügyigazgatóság részéről sem lehet tehát kívánatos az átalányrendszer bevezetése, mert a rendes, kötelező könyvvezetés alapján teljesen biztos az ellenőrzés.

Őszre megkezdik a Déri-park földmunkáját.

Nagyon sok városi vállalkozás megvalósításának hosszú időn át volt akadálya a miniszteri jóváhagyás. Sakszor még áremelkedési malört is idézett elő a zilált gazdasági viszonyok mellett és nem egy vállalkozásunk előirányzott összege megduplázódott a hosszú jóváhagyási idő miatt. Egy-egy terv jóváhagyása többszörös sürgetés mellett is három-négy hónapot vett igénybe és a megvalosulás ideje pár hónappal kitolódott. Ilyen sorsra jutott a Déri park ügye is.

Még a birtokba vétele után kérte az átvétel jóváhagyását és állandó sürgetés mellett is csak most fél év után érkezett meg a miniszteri leirat, hogy elfogadhatja a város az ajándékba kapott telket. Azt hiszem felesleges is ismertetni a fél év óta előállott gazdasági változást, amely az e célra előirányzott 17 millió korona értékét oly nagy mértékben redukálta. Fél év előtt a 17 millióból az egész telek planirozását elvégezhetnék volna, míg most ennek egy harmad részére sem elegendő. A planirozási földmunkát őszre minden bizonnyal megkezdik.

Valkó Lajos kereskedelemügyi miniszter köszönő levele a MANSz.-nak.

Amint tudjuk a bajai MANSz. Tormay Cecile látogatása alkalmával rendezett diszközgyűléséről a Kormányzóné Öfömlétőségének és Valkó Lajos kereskedelemügyi miniszternek, városunk képviselőjének üdvözlő táviratot küldött. Kormányzóné Öfömlétőségének, amint már közöltük köszönetét küldte a MANSz.-nak, s most Valkó Lajos kereskedelemügyi miniszter köszönetét közöljük, mely teljes szövegében a következő: „Nagyságos Donhoffér Szilárdné urnónek Bajai Nagyságos Asszonyom! A bajai MANSz. közgyűléséről hozzám juttatott szíves megemlékezésért fogadja Nagyságos Asszonyom őszinte köszönetemet s kérem, hogy azt a MANSz. tagjai előtt is tolmácsolni sziveskedjék. Kiváló tisztelettel Valkó Lajos.

Amerikában a forgószél elpusztított egy egész várost. A katasztrófának 300 halottja és 1500 sebesültje van.

Teniszcipők

francia és amerikai formában ugyszintén fasarku fehér, szürke és barna vászoncipők rendkívüli olcsó árban kapható, dupla talpu szandalok és gyermek fehér cipők minden számban. —: Könöt cipők állandóan raktáron.

Férfi es női fehér cipők bórdiszitással, papucs forma és kétcsattos fehér cipők.

STELLNER ZSIGMOND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca I. szám. (Grauug ház.)

HIREK.

A vágyam.

Puha, fehér, selyem párnák között, alszik
[a vágyom]

A nesztelen léptű, halk álomleány
Alszik. Csendesén. Pikegve. Lágyn.
Segyszerre künn a fekete, forró éjszakában
Villám cikázik, mennydörög az ég.

Még bágyadt, még álmos s egyet rás-
[kodik, egyet sóhajt még]

A nesztelen léptű, halk álomleány.
Holló haja bomlik. Éjszeme tüzben ég
Kitérja ablakát s kikölt: elég volt, elég!
És nekivág a lázas éjszakának.

A hegye kuszik, ruhája tépett, tjhaja
[szikált]

Dühög a szél, tombol, villám cikáz.
Iszonyat...! Az álomleány haja kigyókká
[vált]

Még egy pillanat...! S ott, hol előbb állt
Tátott szája, fekete, éhes kigyó fetreng.
A vágyom.

Tátott szája, fekete, éhes kigyó... Iszonyat
És rám fonódik és szorit, szorit
És harapja pályolat vállamat
És oda tart, hol szívem dobog, leplem
[alatt]

Óh jaj, ha most megadom magam!

Fiatal, erős, izmos karom feszitem nem
[félék]

Tátott száját összeszorítom vadul
S mire szívemhez ér, lankadt, nincs benn
[élet!]

S ellököm magamtól, mint az égezőkékét
Vagy rősszint az öregedő asszony.
A vágyomat.

Leopold Margit.

— **Felelős szerkesztőnk, Vitéz Fehérvári Dezső távollétében a szerkesztésért Bognár Lajos h. szerkesztő felel.**

— **Eljegyzés.** Miovác Imre vaskuti gyógyszerész eljegyezte özv. Égi Jakabné leányát Mariskát. Az esküvő július 2-án lesz Vaskuton.

— **A takarékkorona sorsa.** A m. kir. postatakarékpénztár igazgatósága értesíti azokat a teteveit, akik a postaintézeteknél takarékkorona betéteket helyeztek el, hogy a takarékkoronának mint átmenetisértéknek az 1924. évi V. tc. 14. paragrafusában értelmében június 24-ével való megszűnése következtében a takarékkorona betéteket a Budapesti Közlöny folyó évi június 24-iki számában közölt utolsó szorzószám alkalmazásával papirkorona betétekre vezette át.

— **Új formaruhát kap a honvédség.** A honvédség új egyenruhát kap, melynek tervei már készen vannak. A tervek szerint a gyolagság földszinű fekete-szürke, a tüzérség barna, a lovas-ság kék egyenruhát kap. A nadrad alján háromsoros sújtás lesz, a blúzokon pedig szintén zsinor-

disztítés. A legénység rangjelzésén I eltűnnek a csillagok és a kabátujra varrott zsinor lesz a rangjelző. Megváltozik a tiszték uniformisa is. A fegyvernem színéből készülő egyenruha gazdag suításokkal tesz teli. A rangjelzés kétféle lesz. Két helyen lesz a rangjelzés. A galléron hadgyóknál, főhadnagyoknál és kapitányoknál, egy, illetve két vagy három csillag és a kabátujjon megfelelő paszomány. Törzstiszteknél az aranygallér megszűnik. Csak a csillag marad a galléron és szélesebb karpaszomány mellett vékony szalagokkal jelzik a rangot. A tábornoki karnál bíborvörös alapra varrják fel a kabáttra a megfelelő aranyesikokat. Újítás, hogy a tiszték díszöltözetükhöz ezüstös sisakot kapnak. Az új egyenruha a tisztéket anyagilag súlyosan megterheli, ezért azt a megoldást találták, hogy a kincstártól kápják meg a ruhanyagot és annak árát tíz hónapon keresztül egyenlő részletekben vonják le. Átmenetileg a régi egyenruhát is viselhetik majd a tiszték. Az új formaruha kötelező viselésére az ősz folyamán kerül a sor.

x **Cimexin tökéletes poloskairtó az Apollóban.**

— **Tanügyi hír.** A magánórát adó tanárok legutóbbi értekezletükön egyhangulag a következőkben állapodtak meg: „Miótán ma már az életfentartáshoz legnékülözhetetlenebb cikkek az aranyparitást messze felülmúlják az órdíjakat 1924. július 1-től kezdődően az 1914. évi alapon állapítjuk meg, vagyis egy tanítási óra minimális díja két aranykorona. A többi tanítási feltétel a régi marad.“

— **Olasz és marokkói sáska pusztít Debrecen környéken.** Debrecenből jelentik: A Debrecenből nyugatra fekvő részeken a Hortobágyon és Hajdúszoboszló határában meglehetősen veszedelmes arányban lépett föl az olasz sáska. A sáskajárás annál veszedelmesebb, mert egy pár napon belül a sáskák már repülni fognak és akkor az irtás teljességgel lehetetlen. A napokban Hajdúnánás határában is föllépett a sáska, azonban itt sokkal veszedelmesebb mértékben, mint Hortobágyon és Szoboszlón. Ugyanis nánás határában nem az olasz, hanem ennél sokkalta veszedelmesebb marokkói sáska pusztít. Az olasz sáska viszont Hajdúböszörmény, valamint Alsó- és Felsőjózsa határában is föllépett.

A hajdúböszörményi járás gazdasági felügyelője jelentést tett az alispánnak a sáska föllépéséről és Pákozdy alispán a sürgős intézkedések megtételét azonnal elrendelte.

NYILTTÉR.*

Nyilatkozat.

Miótán Mészáros Zoltán a Vitéz Fehérvári Dezső elleni sajtóperében a neki nem kellemes védői szerepem és főleg a reá nézve nem hízegő tarui vallomásom mérlegelése szempontjából a megszállás alatti magatartásomra tett megjegyzést annak az előre becsájása mellett, hogy én magamat senkinek excuzálni nem fogom, minden commentár nélkül lekötölöm a következő okirat szövegét.

„Magyar királyi Igazságügyminiszter 59704/1923. I. M. sz. folyó évi majus hó 1-én 1923. El. I. A. 24 szám alatt kelt jelentésének mellékleteit visszaküldve, felkérem Nagyságodat, sziveskedjék Dr. Kiss Péter bajai ügyvédet és volt tekei kir. közjegyzőt értesíteni, hogy a szerb megszállás ideje alatt tanusított magatartására nézve folyó évi február hó 15-én hozzám érkezett beadványa folytán Nagyságod által megejtett nyomozás eredménye szerint nevezett ügyvéd a szerb megszállás alatt a hazafiasság szempontjából nemcsak kifogástalan magaviseletet tanusított, hanem korához mért megfontoltsággal és józansággal tuzásoktól tartózkodva, de megfelelő határozottsággal juttatta kifejezésre megalkuvást nem tűró hazafias érzelmeit. Budapest, 1923. évi december hó 28-án. A miniszter helyett: Sényi államtitkár.“

Baja, 1924. június hó 28-án.

Dr. Kiss Péter.

* E rovatban közlöttekért a felelőség a beküldőt terheli!

SPORT.

Molnár Elfa (BSE) új országos rekord alatt győzött a 200 m. mellúszásban.

A vasárnap megtartott olimpiai probaversenyen Molnár Elfa a bajai SE. kitűnő tagja a 200 m. högymellúszásban gyönyörű stílusban végig vezetve 3.28 1/4 mp. alatt győz, mely idő országos rekord.

A magyar törccsapat a döntőben 9:7 arányban vereséget szenvedett a belgáktól. Ma tovább vivnak a Francia és Olasz csapatokkal. Eddig Magyarországnak az első olimpiai pont biztosítva van.

Két intelligens fiatalember

butorozott
szobát keres. Cim a kiadóban

Zürichi jegyzés.

(1924. július 1. délelőtti.)

Zürichben 100 magyar koronára 0 0068 1/2 svájci frankot fizettek.

A Magyar Nemzeti Bank

hivatalos árfolyamai július 1. délelőtti.

Egy darab	Eladás	Vétel
	magyar korona	
Dollár	82000	84200
Dinár	905	965
Szokol	2400	2480
Lei	335	370
Német márka*	—	—
Lira	3529	3650
Angol font	354.000	364.400
Oszt. korona	115.65	118.75
Svájci frank	14480	14930
Levyel márka*	—	—
Hollandi forint	36.640	31.580
Francia frank	4330	4460
Nepoleon ar.	292.600	—

* A német jegyzéket törölték.

Budapesti terménytársaság

(1924. július 1. délelőtti.)

Buza	260.000—285.000
Rezs	230.500—237.500
Árpa	270.000—290.000
Zab	290.000—305.000
Tengeri	270.000—280.000
Korpa	200.500—205.000

Kiadótulajdonos:

Vitéz Fehérvári Dezső.

Felelős kiadó: Moravcsik Győző.

Felhívás.

Baja város hajdúi és kézbesítői részére 20 azaz Husz, — tűzoltói részére pedig 10, azaz Tíz öltöny mosó nyári ruha szállítására hirdet árlejtést és felhívja a szakmabeli iparosokat és kereskedőket, hogy akár kész ruhára, akár méteráru mintával ellátott és 20 ezer koronás bélyeggel felbélyegzett zárt írásbeli ajánlatokat f. évi július hó 7-én d. e. 9 órakor a városi gazdasági hivatalba adják be, ahol is azok nyilvánosan felfognak bontatni és az ajánlatok elbírálása végett a városi tanács elé terjesztetni.

Baja, 1924. június hó 28.

dr. Reiser Antal
tanácsnok.

Bajai Kereskedelmi és Iparbank

Érdeklődésben az Anglo-Ausztrian Bank Limited del Magyar Nemzeti Bank mellékhelye

Mindennemű bankszerű ügyletet a legelőzékenyebb feltételek mellett bonyolít le. Elfogad betéteket heti kamatoztatásra.

A vasut állomás mellett elterülő volt Drescher-féle szőlőtől

6000 □-öl eladó.

Vételár négszögölenként 13 kgr. buza. Bővebb felvilágosítás nyervehet.

Dr. Reiser Péter
ügyvédi irodájában (Kossuth-u. 5.) vagy a szőlő telepen.

URANIA MOZGÓKÉPSZINHÁZ.

Július 3-án, csütörtökön este fél 9 órakor.

Alexander Dumas világhírű regénye

Kaméliás hölgy.

Filmregény 7 felvonásban.

kedvező idő esetén az előadások a kertben.

Hirdetmény.

A Délvidéki Bank R.T. f. évi június hó 29-én tartott közgyűlésén elhatározta, hogy jelenlegi 40 millió korona alaptőkéjét 100 millió koronára emeli fel.

Erőből kibocsájt 60.000 darab 1000 kor. n. é. új részvényt, melyből 40.000 darabra a régi részvényeseket illeti meg az elővételi jog, 20.000 darabot pedig az igazgatóság a jelentkezőknek ad át egy általa megállapítandó árfolyamon. Mindezen részvények 1924. január 1-től kezdve részesednek osztalékban.

A régi részvényekre az elővételi jog f. évi július hó 1-től július hó 14-ig gyakorolható oly módon, hogy minden régi részvényre egy új részvény vehető át 1500 korona árfolyamon és 50 korona költség megtérítéssel, mely összeg az elővételi jog gyakorlása alkalmával teljes összegben befizetendő.

Akik az ezen felül kibocsájtandó új részvényekből jegyezni óhajtanak, azok az intézetnél jelentkezhetnek a hivatalos órák alatt. Az igazgatóság ezen részvények árát 3000 koronában állapította meg.

Akik július hó 14-ig az elővételi jogot nem gyakorolják, azok az új részvényekre való minden igényüket elvesztik.

Együttal felszólítjuk a Bajai Kölesönös Segélyező Egylet volt törzsbetéteseit (könyvtulajdonosait), hogy ha az őket megillető Délvidéki Bank részvényeket még eddig át nem vették, azokat haladéktalanul vegyék át, mert különben az előnyös árban felajánlott új részvényekre az elővételi jogot nem gyakorolhatják.

Akiknek 10-nél kevesebb részvényük van, vagy részvényeik száma tizzel nem osztható, szíveskedjenek a 20.000 darab új részvényből annyit átvenni, hogy részvényeik száma tizzel osztható legyen, mivel intézetünk legközelebb tíz darab részvényt fog egyé összeronni és ez csak úgy lesz könnyűszerrel keresztül vihető, ha mindenki már most kiegészíti részvényeit a megfelelő mennyiségre.

Baja, 1924. június 30-án.

Délvidéki Bank R.T.
igazgatósága.

Legjutányosabb bevásárló helyek:

Szőlőmoly és lisztharmat, földi bolha és rovarok ellen leghatásosabb és legolcsóbb szer a

gázkenpor.

Kapható a Bajai Áruforgalmi R.T.-nél mint gyári képviselőnél.

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc

kereskedése. Erzsébet királyné-utca 6.

Háztartási cikkek,

kosarat csak

Utry Pálnál

Adóroljon, Baja Erzsébet királyné-utca

Mezőgazdasági gépek.

Legmegbízhatóbb raktárak:

Schmidt Márton Fiai

Baja, Csirfusz-utca 42-44.

Rőfösüzletek:

Legnagyobb választék, legkedvezőbb árak:

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-utca 6.

Szíták, sodronybetétek ágybetétek:

legtartósabbak, legkényelmesebbek

Utry Pál üzletében:

[Baja, Erzsébet királyné-utca 58.

Vasöntöde:

Gépalkatrészek, motorok, golyós csapágyak.

Schmidt Márton Fiai

Baja, Csirfusz-utca 42-44.

Szücs- és szörmeáru:

legdivatosabb, legszebb

Mormer Ferencnél.

Baja, Erzsébet királyné-utca 57. sz.

Hirdessen a Bajai Ujság-ban.

Asztalosok, ácsok, építőmesterek és építetők!

Bácska legnagyobb és legelőcsőbb fakereskedése ANTALFFY-BACHRACH BANK fatelepe

Baja, régi tárház telep, Tóth Kálmán-utca, ahol
államodóan 5-600 házra való

épületfa

(fűrészelt-, faragott és tutajfa 4-18 m. hossz-
szig) puha- és keményfa deszka, szelvényes
léc, staffi, téglák és cserép van raktáron.

Saját iparvágány.

A megvásárolt anyagot a vevő azonnal magával
viheti vagy a telepen azonnal vagonba rakhatja.

Vidéki utiköltségét nem térítjük meg, de
nem is számítjuk be az árba.

Városi iroda: Vörösmarthy-utca 12. sz.

Városi telefon: 9. sz. — Fatelep telefonja: 182. sz.

A bányász sztrájk megszüntével és cséplésre azonnal szállítunk
eredeti bánya árban

salgótarjáni darabos szenet, tojás brikettet

buzáért is.

Finomított gép- és hengerolaj, gépzsir, motorbenzin, gázolaj,
teher petrolium, I. a kovácsszen, I. a gépzsir a legelőnyösebb
árban és fizetési feltételek mellett kapható. Kérjen árajánlatot.

Fécsbodrogmegyei gazdasági egyesület védnöksége alatt álló
áruforgasztási és értékesítő szövetkezet Baja, Arany János-utca 6.
Arany János-u, 6. (Játásbírássággal szemben.)

Szörmeáru

legizlésebb kivitelben

KRUPITY MIHÁLY

szűcsmesternél kapható.
Erzsébet Királyné-utca 37.

Gyűjeli inspekción

június hó 23-tól június 29-ig
reggeli fél 8 óráig és vasárnap
delután nyitva.

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyszerésztára.

Cséplésre ajánlunk

pécsi 10 kg. brikettet,

prima darabos porosszenet,

elsőrendű száraz hasábfát

wagontételekben és bajai raktárunkról.

SCHÖN és BAJAI ezelőtt Schön Antal és Géza

a pécsi szénbányák és a Giesche poroszbányák képviselőitében

BAJA, HAYNALD-UTCA 13. SZÁM.